



用镜头记录 内蒙古奶业振兴之路

近日,“伊利杯”内蒙古风光摄影采风活动走进伊利集团。十余位知名摄影家用镜头记录伊利现代智慧健康谷项目阶段性建设成果,展现自治区“十四五”重点项目和呼和浩特市“一号工程”即将绘就的宏伟蓝图。

伊利现代智慧健康谷是内蒙古自治区、呼和浩特市“十四五”规划重点项目,项目以生态为基底,乳业及健康产业为核心,构建高新技术产业、绿色智能产业带动下的产业集群式发展与一二三产融合发展的新格局,将助力自治区乡村振兴、奶业振兴战略的实施,实现呼和浩特从“中国乳都”迈向“世界乳都”的升级。

2022年,伊利现代智慧健康谷项目建设全面进入加速期。目前,伊利现代智慧健康谷的液态奶全球智造标杆基地项目、奶粉全球智造标杆基地项目、伊利智造体验中心项目即将投产。

在伊利智造体验中心,极具视觉震撼的沉浸式沙盘,带来全新感官体验的5D影院,多层次场景购物的售卖店,多场景多形式的研学教育基地……处处彰显着智能科技与人文关怀相融合的魅力。摄影家们惊叹连连,并用镜头记录了每一个梦幻瞬间。

液态奶全球智造标杆基地是全球单体规模最大、自动化水平最高、技术装备最先进、零碳绿色、5A级沉浸体验的全球智能制造标杆项目。奶粉全球智造标杆基地是目前全球单体规模最大、技术最先进、智能化程度最高的高端婴幼儿配方奶粉生产基地。在这里,摄影家们近距离、全身心地领略到真正的“世界级品质”。内蒙古摄影家协会新文艺群

体艺委会副主任邢晓言说:“今天真是大开眼界,让我耳目一新。我感到非常骄傲,希望更多朋友能亲自来这里体验、参观、交流、学习。”

在敕勒川生态智慧牧场,敕勒川精品奶源基地、伊利新工业园区,摄影家们聚焦拍摄了先进的现代化牧场、智能生产线……内蒙古摄影家协会副主席高雪峰说:“每次来伊利集团采风都有不同的感受。今天走访参观的伊利集团液态奶、奶粉全球智造标杆基地,看到自治区奶业发展如此之快,我非常振奋。作为摄影师,我有幸见证,并有责任也有义务,通过镜头将我区先进的产业,重大的项目,优异的成果,定格下来,宣传出去,让更多的人了解内蒙古奶业振兴‘加速度’。”

到2035年,伊利现代智慧健康谷在产业配套完善和城市功能完善的情况下,将实现生态、社会与经济效益的综合提升,GDP贡献年达到1982亿元、财政收入年达到196亿元、直接及间接就业人口超过35万人、新增就业岗位14万个、区域总人口达到100万人。

摄影家们此次采风的精品之作,将在“伊利杯”内蒙古风光摄影展中设专区展出。此次活动是“伊利杯”内蒙古风光摄影展的重要活动之一。内蒙古风光摄影展由内蒙古日报社、内蒙古自治区文学艺术界联合会主办。摄影展聚焦内蒙古独有的自然风光和人文风光,全面、立体、真实地宣传和展示内蒙古形象,把向上、向善、向好的正能量聚集成一起向未来的强大合力,以实际行动为党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围。

丁燕 郭丽娜



先进生产线。崔映雪 摄

轻信网贷险被骗 铁警出击保安全

本报讯(记者 杨彦文 通讯员 石丽娜 梁宇荣)近日,包头西车站派出所接到辖区铁路职工刘先生电话报警,称自己疑似落入电信诈骗的圈套,请求民警帮助。

据了解,6月29日上午,刘先生收到一条手机短信,点击链接按照提示下载安装了“某行XX版”手机APP(系伪装钓鱼APP),不仅上传了自己本人及身份证、银行卡所有照片,还办理申请了2万元的网络贷款。可是当他继续查看办理进度时,却发现网页显示无效。联想到不久前铁路警方在站区宣传讲解过的电信诈骗套路,刘先生这才反应

过来自己好像落入了电信诈骗陷阱。

接到报警后,铁路民警立即赶赴刘先生居住的职工公寓,第一时间帮助刘先生拨打客服电话挂失银行卡,与刘先生赶往就近的某银行查询转账情况并冻结银行卡,所幸卡内尚未发现有任何转账、交易记录。

“幸亏我还记得咱们在站区签署的《防范电信网络诈骗倡议书》,要不然损失可就大了!”刘先生庆幸自己及时向铁路公安报了警,及时认清了网络贷款的骗局并保证以后会提高反诈意识。7月3日,刘先生向包头西车站派出所送去一面“出警神速,执法为民”字样的锦旗。



本报讯(记者 阿斯茹)青山环绕,绿水淙淙,农户在菌棚如火如荼地忙碌着,这里就是赤峰市克什克腾旗红山子乡福盛号村扶贫产业园区。远远望去,149个食用菌棚错落有致,棚内一排排床架上菌棒摆放整齐,一朵朵菌菇破膜而出。园区占地160余亩,其中发菌棚41栋,出菇棚110栋,各类配套设施齐全。这小小的香菇蕴藏着致富密码,成为红山子乡老百姓为实施乡村振兴战略的重要渠道。

近年来,克什克腾旗红山子乡党委政府为振兴产业持续发力,积极探索出“1+1+N”利益联结机制,通过“村党支部领办+合作社管理+种植户参与”的模式,积极发挥基层党组织带动作用,推动群众从“要我生产”转变为“我要生产”,调动了参与生产、创造财富的积极性。

福盛号村党支部书记刘吉武介绍:“园区由村党支部统筹扶贫产业专项资金,用于修建大棚、冷库等相关配套设施,合作社打破了以往分散的种植经营模式,组织种植户学习生产管理技术,抱团种植,并由技术人员统一指导,实现了‘四统一’模式,即统一标准、统一培训、统一指导、统一销售,使得种植风险降低,收入有了保障,参与合作社的农户也越来越多。”

眼下,又到了蘑菇采摘的旺季,粗壮的蘑菇撑起厚实的香菇伞,展现了旺盛的生命力,似乎也在预示着食用菌产业的美好未来。

“去年生产了菌袋100万袋,香菇产量约600吨,价值约550万元。今年的菌棒出菇率高,花菇多,质量好,价钱自然更高。看看,马上迎来采摘高峰,来这务工的村民可多了!去年就有八百多人次,最忙的一天就要雇六七十人采摘。”食用菌棚负责人王景东一脸喜悦地说。

香菇长势喜人离不开精心的管理,从菌棒的制作、菌棚湿度的把握、菌棒注水到出菇率高低,都需要技术人员做到“眼尖心细”。专业技术人员从栽培技术、出菇管理、病虫害防治等方面全程跟踪培训、服务,保证了产量、质量,为种植户提供兜底式服务,从根本上解决了管理技术瓶颈及销售难题,保证了种植户的效益。

小香菇产业已经成为红山子乡助推产业振兴的一张“新名片”,让更多的村民实现稳定增收。下一步,红山子乡党委政府要将福盛号村食用菌产业园区按照“小而精”模式打造多品种三级食用菌种和菌棒原料生产基地。依托内蒙古自治区农牧业科学院专业人才培养队伍,打造本地滑子菇、香菇、平菇、木耳等菌种品牌,将食用菌产业链向前端发展,为种植户每个菌棒节约0.3元,在保证质量的同时,每个菌棒较其他菌种产出香菇提高3两以上,为“克什克腾菇”品牌助力,这也成为红山子乡设施农业发展新方向,实现农民富、农业强的新途径。



资料图片

传承中华文化 弘扬中华文明·节日遇到美食

郑和带回来的苦瓜 成为一道夏日解暑的 “君子菜”

本报记者 王丰

7月11日,是第十八个“中国航海日”。每到这天,脑海里就会闪现出一支船队。这支船队云帆高张,船头便是“才负经纬,文通孔孟”的郑和。

600年后的今天,许多细节都已隐没在历史的尘埃中,然而在我们的日常生活中,仍然能找到当年长驱远驾的郑三保留在这个世界上的印记。

夏日炎炎,苦瓜与城市和乡村为伴,在烟火生活中随处可见这种“君子菜”的身影。

苦瓜为葫芦科一年生攀援状植物,广泛栽培于世界热带到温带地区,我国南北均普遍栽培,果味甘苦,主作蔬菜,也可糖渍。苦瓜原产东印度,我国明代以前没有苦瓜的记载,一般认为是郑和下西洋的时候带回来的。

与郑和同行的费信著有《星槎胜览》,其中就记载了苦瓜。明中期的《救荒本草》记载:“锦荔枝即藤葡萄,蔓延草木。茎长七八尺,茎有毛涩。叶似野葡萄,而花又开黄花。”

在清朝时期,刘献廷所写的《广阳杂记》记载:“衡州苦瓜,即北方之藤葡萄,江南之锦荔枝也。”如此一

提,便把苦瓜的地位给定位下来了,如同北方人喜欢吃葡萄一样,江南人喜欢吃苦瓜,可见苦瓜的受欢迎程度。

在《滇南本草》记载:苦瓜“泻六经实火、清暑、益气、止渴。”中国在食用美食上讲究一个“时令”,那么苦瓜属于什么“时令”呢?当然是夏天和秋天,天气闷热时大多数人表示胃口不适,食欲不振,在这个时候来一道关于“苦瓜”的美食最有奇效。

除了消暑、促进饮食的功效之外,苦瓜还具有降血糖和保健美容的功效,根据相关的科学报告称苦瓜的汁液中具有苦瓜甙和类似胰岛素,这些物质能够降血糖,由此苦瓜也就成了降血糖的良药。同时苦瓜在保健美容行业也是大受欢迎,笔者相信大部分女性都会敷一些黄瓜片在脸上,同时也会有不少人选择敷苦瓜片,其功效毫不比黄瓜差。

人们认为,苦瓜有一种“不传己苦与他物”的高贵品质,说的意思就是指它与任何菜品在一起的话,比如与鱼、肉等同炒同煮,它绝不会把自己的苦味传给对方。所以苦瓜“有君子之德,有君子之功”,故被人们誉为“君子菜”。

克什克腾旗红山子乡

小香菇里蕴藏的致富密码

内蒙古“铁拳”行动 为重点民生领域保驾护航

本报记者 赵永光

2022年,全区市场监管部门聚焦关系人民群众生命健康安全的重要商品和重点行业,坚持问题导向,聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域,紧盯民生领域突出问题,重点围绕18类群众反映强烈的民生领域突出问题,加大执法力度,依法查办一批典型案例,有力维护市场秩序,营造安全放心的消费环境。

7月6日上午,内蒙古自治区市场监督管理局公布了2022年“衣食住行”等重点民生领域“铁拳”行动第二批典型案例。

案例一:呼伦贝尔市新右旗市场监管局查处王某无证生产加工食品案

2022年4月11日,呼伦贝尔市新右旗市场监管局根据举报线索,联合公安部门对敖尔金牧场(旧区)韩双柱牧场内王某涉嫌用土坑腌制酸菜的问题进行执法检查。

依据规定,当事人涉嫌生产销售不符合安全标准的食品罪,呼伦贝尔市新右旗市场监管局依法将该案移送公安部门处理。

案例二:赤峰市元宝山区市场监管局查处赤峰某生物科技有限公司侵犯注册商标专用权和生产假冒伪劣肥料案

2022年2月22日,赤峰市元宝山区市场监管局执法人员在对赤峰某生物科技有限公司检查中发现,该公司用换包装的方式,将原包装为通辽某公司生产的土壤调理剂产品重新包装为商标“中国农资”产品,包装标识公司为中农农资集团有限公司和北京中农国控化肥贸易有限公司的复合微生物肥料。当事人的上述行为涉嫌构成假冒注册商标罪和生产假冒伪劣肥料罪,赤峰市元宝山区市场监管局依法将该案移送公安部门处理。

案例三:呼和浩特市新城区市场监管局查处某房地产经纪有限公司内蒙古分公司商业虚假宣传案

2021年8月23日,呼和浩特市新城区市场监管局执法人员根据举报线索对呼和浩特市某房地产经纪有限公司进行执法检查,经查,该公司利用网络宣传、现场售楼人员引导推荐、服务协议条款标注等多种方式宣传购房优惠等信息,但消费者通过呼和浩特市房管局官网查询到自己购买的房屋价格未享受到销售方之前所承诺的优惠。

依据规定,责令当事人立即停止发布虚假或者引人误解的商业宣传并处以罚款人民币30万元的行政处罚决定。

案例四:鄂尔多斯市伊金霍洛旗市场监管局查处伊金霍洛旗某加油站销售不符合保障人体健康和人身财产安全的国家标准车用柴油案

2021年7月13日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗市场监管局对伊金霍洛旗某加油站销售的0#车用柴油进行监督抽检,经山东腾翔产品质量检测有限公司检验,结论为不合格,当事人对检验报告有异议并提出复检申请,经内蒙古自治区产品质量检验研究院复检,结论为不合格。

依据规定对当事人作出没收违法所得人民币2.15万元并处罚款人民币23.29万元的处罚决定,罚没款合计人民币25.44万元的行政处罚决定。

案例五:呼伦贝尔市鄂温克旗市场监管局查处鄂温克旗某食品有限公司违反食品安全

2021年10月30日,阿拉善盟阿左旗市场监管局执法人员对位于阿拉善盟阿左旗巴彦浩特镇某冷库进行监督检查,发现在该冷库中存放有9种进口冷链肉品,均未向辖区市场监管部门进行报备。

依据规定,对当事人作出没收违法所得人民币727.64元并处罚款人民币3万元的行政处罚决定。

案例六:兴安盟突泉县市场监管局查处突泉县某商贸有限公司销售不符合质量标准的民用散煤案

2021年6月7日,兴安盟突泉县市场监管局根据盟市场监管局移送的对突泉县某商贸有限公司销售的经抽检不合格的民用散煤案件交办线索,对该公司进行执法检查。

依据规定,对当事人作出没收违法所得人民币5.5万元并处罚款人民币1万元,罚没款合计人民币6.5万元的行政处罚决定。

相关规定生产经营食品案

2022年1月10日,呼伦贝尔市鄂温克旗市场监管局在配合自治区市场监管局在鄂温克旗某食品有限公司专项检查中发现,该公司存在未按照进口冷链食品疫情防控要求存放进口冷链食品、生产的奶制品无货位卡及标识、存放超过保质期的奶制品等问题。

依据规定,对当事人作出没收违法所得生产经营的无生产日期的食品并处以罚款人民币7.5万元,责令停产停业15天的行政处罚决定。

案例七:包头市市场监管局查处包头市某汽车贸易有限公司销售未经认证半挂车案

2021年10月26日,包头市市场监督管理局接外省市场监管部门案件移送线索,反映该局在办理驻马店某车辆有限公司未经认证擅自出厂、销售半挂车一案中,发现涉案的10台运输半挂车销售到包头市的案件线索。

依据规定,对当事人作出没收违法所得人民币1.5万元并处罚款人民币5万元的行政处罚决定,罚没款合计人民币6.5万元。

案例八:乌兰察布市丰镇市市场监管局查处丰镇市某粮油加工专业合作社销售不合格农用地膜案

2022年4月12日,丰镇市市场监管局根据乌兰察布市市场监督管理局对丰镇市某粮油加工专业合作社销售的聚乙烯塑料薄膜监督抽检不合格情况进行立案调查。

依据规定,对当事人作出没收违法所得人民币2.22万元,罚款人民币2.175万元的行政处罚决定,罚没款合计人民币4.395万元。

案例九:阿拉善盟阿左旗市场监管局查处阿左旗新浩特某肉品经营店经营国家为防病等特殊需要明令禁止经营食品案

2021年10月30日,阿拉善盟阿左旗市场监管局执法人员对位于阿拉善盟阿左旗巴彦浩特镇某冷库进行监督检查,发现在该冷库中存放有9种进口冷链肉品,均未向辖区市场监管部门进行报备。

依据规定,对当事人作出没收违法所得人民币727.64元并处罚款人民币3万元的行政处罚决定。

案例十:锡林郭勒盟正镶白旗市场监管局查处刘某华无证无照从事食品生产加工案

2022年2月14日,锡林郭勒盟正镶白旗市场监管局执法人员对正镶白旗福满家生鲜超市内刘某华经营的面食加工小作坊进行食品安全检查中发现,该小作坊未取得《营业执照》和《食品小作坊登记证》擅自从事食品生产加工,且使用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产加工、销售食品。

依据规定,对当事人作出没收超过保质期的食品原料和食品添加剂,没收违法所得人民币1.5万元并处罚款人民币0.5万元的行政处罚决定,罚没款合计人民币2万元。

